
 

 
 
 

Νέα μαθήματα Ιστορίας και Πληροφορικής στο Mathesis 
 

Δύο νέα διαδικτυακά μαθήματα, ελεύθερα προς όλους, ξεκινάνε τον Δεκέμβριο στο Mathesis. Στην 
ενότητα της Ιστορίας, ο Άγγελος Χανιώτης θα μας μιλήσει για τις Δημοκρατίες στην Αρχαία Ελλάδα, 

συστήνοντάς μας ρήτορες, δημαγωγούς, νομοθέτες και πολίτες από την εποχή του Σόλωνα ως τη 
Ρωμαιοκρατία. Επίσης, στον κύκλο μαθημάτων πληροφορικής, θα μάθουμε να δημιουργούμε τις δικές 

μας διαδικτυακές εφαρμογές με χρήση της πλατφόρμας Flask και των εργαλείων που αυτή μας 
προσφέρει, με διδάσκοντα τον Δημήτρη Αγγελάκη. 

Η συμμετοχή στα μαθήματα είναι δωρεάν. Αυτό επιτυγχάνεται μέσα από τη βοήθεια των δωρητών μας, 

με κύριο και ιδρυτικό χορηγό το  Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), το οποίο στηρίζει το Mathesis από το 
ξεκίνημά του μέχρι σήμερα, καθώς και με συνεργασίες όπως αυτή με την Περιφέρεια Κρήτης για τη 

δημιουργία τριών μαθημάτων, ανάμεσά τους αυτό για τις αρχαίες Ελληνικές Δημοκρατίες. 

Δημοκρατίες στην αρχαία Ελλάδα: Γένεση και εξέλιξη 

Διδάσκων: Άγγελος Χανιώτης, Institute of Advanced Studies - Princeton  

Συνήθως συνδέουμε την αρχαία δημοκρατία με το πολίτευμα της Αθήνας στον «χρυσό αιώνα» του 
Περικλή. Η Αθηναϊκή Δημοκρατία του 5ου π.Χ. αιώνα ήταν όμως μόνο ένα σύντομο επεισόδιο μιας 

μακραίωνης εξέλιξης της πολιτειακής οργάνωσης στην αρχαία Ελλάδα.  

Το μάθημα αυτό εξετάζει τη σταδιακή αλλαγή της θέσης του «δήμου» (του λαού, των πολιτών) από την 
εποχή των μυκηναϊκών κειμένων της Γραμμικής Γραφής Β΄, στα οποία o «δάμος» πρωτοεμφανίζεται ως 

οργανωμένη κοινότητα, έως τον 3ο μ.Χ. αιώνα, όταν ο δήμος των ελληνικών πόλεων της ρωμαϊκής 
αυτοκρατορίας αποτελεί παράγοντα πίεσης προς την εξουσία. Εξετάζονται η ιστορική εξέλιξη των 

πολιτευμάτων, τα βασικά θεμέλια της πολιτειακής οργάνωσης, οι θεσμοί των δημοκρατικών 
πολιτευμάτων (εκκλησία του δήμου, βουλή, άρχοντες, δικαστήρια, πολιτικά δικαιώματα), η αρχαία 
κριτική στη δημοκρατία, οι παράγοντες που οδήγησαν στον ενισχυμένο ρόλο των ελίτ σε μετριοπαθείς 

δημοκρατίες κατά την ελληνιστική εποχή, ο περιορισμός των δημοκρατικών θεσμών κατά την 
αυτοκρατορική εποχή και οι δυνατότητες που είχε ο δήμος να ασκεί πίεση στη σχεδόν κληρονομική 

ολιγαρχία που ασκούσε την εξουσία. 

Η δημιουργία του μαθήματος έγινε σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης.  



Εισαγωγή στην ανάπτυξη διαδικτυακών εφαρμογών με Flask 

 Διδάσκων: Δημήτρης Αγγελάκης, Προγραμματιστής, Τεχνικός υποστήριξης πλατφόρμας Mathesis 

Το μάθημα αυτό για την ανάπτυξη διαδικτυακών εφαρμογών με το Flask απευθύνεται σε ανθρώπους 
που θέλουν να δημιουργήσουν εύκολα και γρήγορα κάτι περισσότερο από απλές στατικές ιστοσελίδες 

στο διαδίκτυο.  

Αξιοποιώντας τις σύγχρονες τεχνολογίες του διαδικτύου και τις δυνατότητες που προσφέρει το Flask, η 
γλώσσα Python, οι βάσεις δεδομένων και άλλα πολύ χρήσιμα σύγχρονα εργαλεία που θα 

χρησιμοποιηθούν κατά τη διάρκεια του μαθήματος, οι συμμετέχοντες θα δημιουργήσουν μία πλήρως 
λειτουργική διαδικτυακή εφαρμογή και θα μελετήσουν όλες τις τεχνολογίες που είναι απαραίτητες για 

τη δημιουργία της.   

Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές θα είναι σε θέση να φτιάξουν τις δικές τους 
διαδικτυακές εφαρμογές και να κατανοήσουν τις τεχνολογίες και τα εργαλεία που κρύβονται πίσω από 

αυτές. 

Σε επανάληψη, τέλος, προσφέρονται τα μαθήματα Παγκόσμια Ιστορία 4: Ο άνθρωπος απέναντι στον 
εαυτό του - Μέρος B’ (Μαρία Ευθυμίου, Πανεπιστήμιο Αθηνών), Ταξίδι στο Σύμπαν - Σταθμός πρώτος: 

Το ηλιακό μας σύστημα  (Βάσω Παυλίδου – Κώστας Τάσσης, Πανεπιστήμιο Κρήτης) και Εφαρμοσμένη 
Κβαντομηχανική 3: Στερεά (Στέφανος Τραχανάς, ΙΤΕ-Πανεπιστήμιο Κρήτης).  

Τα μαθήματα ξεκινούν τη Δευτέρα 13 Δεκεμβρίου 2021 και οι εγγραφές έχουν ήδη αρχίσει στο 
mathesis.cup.gr   

Info: mathesis@cup.gr / 2810-391048 
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